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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE CASTELO/ES.

Aos 27 (viíe e sete) dias do mês de maio do ano de 2025 (dois mii e vinte e cinco) reuniram-se
Vereadores do Município de Castelo, Estado do Espírito Santo, no Plenário 'Tancredo

Neves", sede do Poder Legislativo em Sessão Ordinária iniciada às 18:00h. O Presidente da
Câmara o Vereador Edimar Ceiin, presidiu a Sessão e solicitou que os Vereadores tomassem
seus assentos e pediu ao Primeiro Secretário o Vereador Tiago de Souza que fizesse a
chamada dos Parlamentares, constatando a presença de todos, havendo, portanto, quórum. O
Presidente declarou aberta a presente Sessão Ordinária e convidou o Vereador Giani Márcio de
Oliveira Coradini para que fizesse a leitura do trecho da Bíblia. Em seguida o Presidente solicitou
Segundo Secretário o Vereador Marco Aurélio Campanha Zumerle que fizesse a leitura das

atas das Sessões anteriores. Ata da Sessão ordinária do dia 06/05/2025 a qual foi aprovada

conforme redigida. Ata da sessão solene do dia 27/03/2025 e ordinária do dia 13/05/2025 para
enviar para o e-mail dos Vereadores para verificação e posterior deliberação. Encerrada as atas.
O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário o Vereador Tiago de Souza que lesse o expediente

pauta do dia, onde constavam as datas comemorativas, convites, requerimentos e demais
expedientes. Todos aprovados. Proposição: Projeto de Lei 20/2025, Processo 40/2025, declara

de corte Mangueira Centenária localizada no Bairro Aracuí e dá outras providências de
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autoria da Vereadora Maria Lúcia Ventorim. Projeto de Lei 21/2025, Processo 41/2025,
reconhece como Patrimônio Cultural Imaterial do Município de Castelo, Estado do Espírito Santo,

Campeonato Regional da Estrela do Norte de autoria do Vereador Marco Aurélio Campanha
Zumerle. Projeto de Lei 22/2025, Processo 42/2025, institui o Dia 20 de outubro, Dia Municipal
do Arquivista no Município de Castelo, Estado do Espírito Santo de autoria do Vereador 1 iago de
Souza. Encerrado o expediente. Foram passadas as falas dos Vereadores. Jeandro Fiorot
Careta cumprimentou a todos os presentes e internautas. Agradeceu ao Prefeito do Município de
Guaçui Vagner Rodrigues, seu genro Pero Pirovani e sua filha a Dra. Marcela, por todo suporte
dadao ao sogro e peio excelente atendimento prestado pela equipe de pronto socorro da Santa
Casa de Misericórdia de Guaçui. Enfatizou a organização e melhorias do pronto socorrro.
Agradeceu ao Prefeito de Castelo João Paulo e aos vereadores pelo apoio no momento do
falecimento do seu sogro. A presença da secretária de Educação, ao João Carlos Nali e outras
pessoas. Por fim, agradeceu ao Executivo pelos pedidos que vem sendo atendidos em sua
comunidade de Água Limpa e comunidades ao redor como. Santa Maria de Baixo e Santa Justa.
Marco Aurélio Campanha Zumerle. Cumprimentou atodos os presentes e internautas. Mencionou
sua visita a escola de Morro Vênus e destacou o belo trabalho da diretora Cintia Pravato a frente

da escola. E também a participação do Prefeito e da Secretária de Educação Elisangeia Avanci,
muito elogiados pela diretora, pois os dois sempre muito solícitos as reivindicações da escola.
Fez um requerimento verbal ao Prefeito, solicitando calçamento com pavies na entrada da
quadra da escola do Morro Vênus. Os pavies já estão no local e estão sendo furtados. Logo,
pede que seja feito o mais rápido possível pela Infraestrutura Urbana o calçamento solicitado
para evitar mais prejuízos. Pede também a cobertura de um pequeno corredor da escola até a
quadra e na piequena área de recreação. Everton Zanúncio Malheiros cumprimentou a todos os
presentes e internautas. Agradeceu a atenção das Secretarias de Obras, de interior e do
Prefeito, pelo atendimento a melhorias na ponte atrás do campo na comunidade do Benfica.
Pediu melhorias na estrada lateral na comunidade de Fazenda da Prata, pois é considerada uma

váuvula de escape, quanto as obras na estrada principal. Parabenizou a Infraestrutura Rural pelo
trabalho feito no Córrego da Areia até Quilombro, mas faltou u pequeno trecho o qual pediu
melhorias. Agradeceu a Infraestrutura Urbana pelo ampliamento das baias caninas na Ong Patas
Carentes para receber mais animis de rua. Maria Lúcia Ventorim declinou. Foi passada a

explanação da prestação de contas do Terceiro Quadrimestre da Secretariai de Saúde. Informou
os quantitativos de atendimento nos postinhos de saúde e do Hospital Municipal. Após, foi aberto T
a perguntas aos Vereadores. Logo após, foi passada para a homenagem ao Jogador de \
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Handboll sido um imenso prazer estar de volta a sua cidade natal, junto a sua família e amigos.
Contou um pouco da sua trajetória no esporte até chegar hoje, onde vive a 11 (onze) anos na
Europa. Além de jogador profissional, se formou em Educação Física e faz trabalhos sociais no
Municipio de Castelo. O Vereador Jeandro se pronunciou. Agradeceu a presença do Anderson,
hoje no Município fazendo trabalho social. Disse ser muito gratificante, receber um atleta do
Município, de nível internacional e levando o nome da cidade para o mundo. Mencionou que
Brasil é o país do futebol, mas Anderson fez o inverso em escolher um esporte não tão praticado
no país que é o handboll. Parabenizou e o agradeceu por estar junto aos seus na Casa de Leis
para receber a homenagem oferecida com todo o prazer e orgulho. Após, foi passada a pauta do
dia para votação do Projeto de Lei 18/2025, Processo 34/2025, reconhece com Patrimônio
Cultural Imaterial do Municipio de Castelo/ES, o Torresmo Prensado e dá outras providências de
autoria do Vereador Giani Mareio de Oliveira Coradini. Em última discussão e votação. Aprovado

em Redação Final. Após, foi passada para as explicações pessoais, Jeandro Fiorot Careta
agradeceu a Secretaria de Infraestrutura Urbana pela poda de uma árvore em frente ao Salvador
Material Hidráulico. Edimar Celin declinou. Marco Aurélio Campanha Zumerle declinou. Everton
Zanúncio Malheiros declinou. Renan Viçosi Maia declinou. Maria Lúcia Ventorim comentou sobre
uma situação de tentativa de assassinato de um pai a uma criança. A situação foi conduzida pela
Policia Militar e Conselho Tutelar. O relato foi feito, perante a muitas situações de violência
contra crianças e adolescentes no Municipio. Disse que como assistente social, se torna uma
constante em sua vida. Pois, cada vez mais crianças aprecem com idades menores em busca de
atendimento no CAPS, devido não só a violência, mas como dependência química, álcool e
outros. Colocou como um tema importante no Municipio, e que fosse encarado de frente com

políticas públicas mais adequadas e que descem retorno na prática do dia a dia das pessoas que
interfiram na vida delas. Por fim, comentou ter estado no Município de Conceição do Castelo,

juntamente com o Governador do Estado José Renato Casagrande, para inauguração de
algumas obras,. Foi prestigiá-lo, mas também como Vereadora para algumas questões que são
bandeiras de sua defesa. Uma é sobre a hemodiálise para o Hospital de Venda Nova do
Imigrante que já possui os pré-requisitos pra receber o serviço. E a outra foi sobre a Rota Flor e
Café que tem início na comunidade de Montevidéo e passando por São Manol na serra do
Nogueira e termina na Rodovia Pedro Cola em Castelo, Tornou-se Lei a nível de Estado e teve
sua participação e do Deputado Dr. Bruno Resende. Hoje vem tentando a pavimentação nas
estradas da Rota. Giani Mareio de Oliveira Coradini cumprimentou a todos os presentes e
internautas. Parabenizou o atleta Anderso da Silva Moilino pela trajetória e mencionou ter sido
um ex-atleta amador. Dsse ser gratificante ver alguém se sobresair no esporte, pois o mundo
muitas das vezes engana, fazendo acreditar ser uma trajetória fácil, mas não é. Agradeceu a
aprovação de seu projeto do Torresmo Prensado. Informou existir fábricas de prensa do
torresmo no Município. Logo, o torresmo passou de ser apenas uma iguaria caseira e se tornou
um produto comercial. Passando a ser um produto de qualidade que irá gerar renda para o
Município. Mencionou a festa na comunidade do Limoeiro que se comemora o torresmo, a qual
precisa ser valorizada, são mais de 100 (cem) anos de tradição do torresmo prensado. Disse que
poder ser hoje o patrono da Lei, de ter participado um pouquinho da história em transformar o
torresmo prensado em Patrimônio Cultural e Imateral muito o deixa alegre e feliz. Agradeceu aos
vereadores o apoio favorável a seu projeto de lei. Tiago de Souza declinou. Nada mais havendo
a tratar, o Presidente declarou encerrada a presente Sessão Ordinária e convidou a todos para a
próxima sessão em dia e hora e regimental. Convidou o Vereador Everton Zanúncio Malheiros
para fazer a leitura do trecho da Bíblia. Foi lavrada esta Ata que após lida e aprovada será
assinada pelo Presidente, 1® e 2° Secretários.
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